
№ 
п.п. Вопросы Варианты ответов

1 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое предприятие?

1. Это самостоятельный хозяйственный субъект, 
производящий продукцию, товары и услуги, 
занимающийся различными видами экономической 
деятельности.
2. Одна из форм организации людей.
3. Хозяйство, выполняющее определенные виды 
работ.
4. Это организация, занимающаяся реализацией 
товаров.
5. Это организация основана на государственной 
собственности.

2 Выбрать правильный 
ответ:
Что подразумевается 
под 
фондовооруженностью 
труда?

1. Сумма оборотных фондов в расчете на 1-го 
рабочего.
2. Сумма фондов обращения в расчете на 1-го 
рабочего.
3. Это отношение стоимости основных средств 
предприятия к средней годовой списочной 
численности рабочих.
4. Это сумма основных и оборотных фондов на 1-го 
рабочего.
5. Это сумма активных средств производства на 1-
го рабочего.

3 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое 
себестоимость 
продукции?

1. Это совокупность затрат на производство и 
реализацию продукции.
2. Это технологическая себестоимость плюс 
общепроизводственные затраты по нормативам.
3. Это производственные затраты на продукцию.
4. Это прямые производственные затраты на 
продукцию.

4 Выбрать правильный 
ответ:
Что нужно понимать 
под инфраструктурой?

1. Это система отраслей по переработке продукции.
2. Это система отраслей социального и культурно-
бытового назначения.
3. Это система отраслей призванных создавать 
условия для нормального функционирования 
производства и обращения товаров.
4. Это система отраслей хранения и 
транспортировки продукции.
5. Это система отраслей по строительству, 
реконструкции и модернизации предприятий.

5 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое труд?

1. Это выполнение отдельным работником 
определенной трудовой операции.
2. Это целесообразная деятельность человека.
3. Это выполнение трудовой операции 
коллективом.



4. Это выполнение каких-то трудовых операций с 
помощью машин.
5. Это выполнение какой-то работы с целью 
получения вознаграждения.

6 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое 
производительность 
труда?

1. Это отношение валовой продукции к товарной.
2. Это способность конкретного труда производить 
определенное количество потребительной 
стоимости в единицу рабочего времени.
3. Это отношение прибыли к себестоимости 
продукции.
4. Это отношение стоимости валовой продукции к 
фонду оплаты труда.
5. Это сумма выручки к количеству прямых затрат 
труда.

7 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое НТП?

1. Это увеличение объема выполненных работ с 
помощью машин.
2. Это совершенствование организации труда.
3. Это непрерывный процесс поступательного 
развития науки, техники, производства и сферы 
потребления.
4. Это внедрение новых сортов с.-х. культур.
5. Это насыщение оборудованием коровников.

8 Выбрать правильный 
ответ:
Трудоемкость 
продукции 
определяется как:

1. Отношение затрат труда к произведенной 
продукции.
2. Отношение затрат труда к площади посева.
3. Отношение всех затрат в денежном выражении 
на затраты труда.
4. Отношение затрат труда к сумме валового 
дохода.
5. Отношение затрат труда к объему реализованной 
продукции.

9 Выбрать правильный 
ответ:
Что подразумевается 
под понятием 
предпринимательство?

1. Это самостоятельная деятельность людей и их 
объединений на свой риск и под свою 
имущественную ответственность.
2. Это группа людей, занимающаяся торговлей 
своих товаров.
3. Это группа людей, занимающаяся перепродажей 
товара.
4. Это группа людей, которая занимается 
благотворительной деятельностью.
5. Это люди, которые уклоняются от уплаты 
налогов.

10 Выбрать правильный 
ответ:
Инновация это:

1. Покупка отремонтированных тракторов
2. Вложение средств в экономику, обеспечивающее 
смену техники и технологии.
3. Ремонт зданий и сооружений.



4. Строительство внутрихозяйственных дорог.
5. Замена системы почасовой оплаты труда на 
сдельную.

11 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое качество 
товара?

1. Это отношение выпуска товара к его реализации, 
выраженное в процентах.
2. Это совокупность свойств товара 
обуславливающих их способность удовлетворять 
потребность покупателя.
3. Это товар, на который имеется сертификат.
4. Это товар, который отвечает стандартам.
5. Это товар, который реализуется за рубежом.

12 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое аренда?

1. Это предоставление во временное пользование 
имущества в соответствии с договором за 
определенную плату.
2. Это договор между хозяйством и работником по 
поводу производства товаров или оказания услуг.
3. Это строительство по договору какого-либо 
объекта.
4. Это взять в долг определенную сумму денег.
5. Это когда оплату работникам отдают натурой.

13 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое рента?

1. Регулярно получаемый годовой доход с 
капитала, земли, имущества (сдача в аренду).
2. Это взимание платежа за пользование 
земельными ресурсами.
3. Это отношение денежной оценки земли 
передового хозяйства района к отстающему.
4. Это отношение суммы выручки за 
высококачественные товары к общей ее величине.
5. Это расчетная сумма прибыли за 
нереализованную продукцию.

14 Выбрать правильный 
ответ:
В чем заключается 
главная цель 
предприятия?

1. Удовлетворение потребностей рынка с целью 
получения прибыли
2. Повышение качества выпускаемой продукции.
3. Эффективное использование основных фондов и 
оборотных средств.
4. Повышение производительности труда.
5. Эффективное использование трудовых ресурсов.

15 Выбрать правильный 
ответ:
Экономические методы 
управления 
предприятием 
включают:

1. Ценообразование.
2. Распоряжение.
3. Законодательные акты.
4. Приказы.
5. Распоряжения.

16 Выбрать правильный 
ответ:
Исходной информацией 

1. Финансовая, производственная и спроса на 
товар.
2. Государственных статистических органов.



для разработки бизнес-
плана является:

3. Информация о внешних связях предприятия.
4. Активный спрос сотрудников предприятия.
5. Информация о социально-экономическом 
развитии предприятия.

17 Выбрать правильный 
ответ:
Персонал предприятия 
— это:

1. Постоянные работники, которые получили 
необходимую подготовку и имеют практический 
опыт и навыки в работе.
2. Работники, которые имеют значительный стаж 
работы на предприятии.
3. Работники, которые имеют высокий уровень 
квалификации.
4. Промышленно-производственный персонал 
предприятия.
5. Работники административно-управленческого 
предприятия.

18 Выбрать правильный 
ответ:
Профессия 
характеризует:

1. Совокупность определенных теоретических 
знаний и практических навыков по определенному 
виду трудовой деятельности.
2. Возможность освоения смежной специальности.
3. Вид трудовой деятельности.
4. Стаж работы на данном предприятии.
5. Уровень квалификации работника.

19 Выбрать правильный 
ответ:
Явочная численность 
работников включает:

1. Всех работников, которые явились на работу.
2. Работников, которые числятся по списку.
3. Число работников, отражающих плановую 
потребность.
4. Численность постоянных работников.
5. Численность работников административно-
управленческого и обслуживающего персонала.

20 Выбрать правильный 
ответ:
Квалификация — это:

1. Совокупность социальных знаний и 
практических навыков, которые определяют 
подготовленность работника выполнять 
профессиональные функции определенной 
сложности.
2. Овладение дополнительными знаниями для 
выполнения соответствующего объема работ.
3. Категория, которая отражает повышение 
качества выполняемых работ.
4. Категория, которая отражает повышенную 
сложность выполняемого труда.
5. Категория, которая отражает относительно узкий 
вид работ и требует дополнительных 
специфических знаний.

21 Выбрать правильный 
ответ:
Среднесписочная 

1. Путем суммирования списочного состава 
работников за все дни месяца и деления на число 
календарных дней в месяце.



численность 
работников за месяц 
определяется:

2. Как среднеарифметическая величина 
показателей среднесписочной численности за все 
дни месяца.
3. Делением фактически отработанных человеко-
дней за месяц на количество дней работы 
предприятия в этом же периоде.
4. Суммированием списочного состава работников 
за год и делением на двенадцать месяцев.
5. Месячной потребностью работников по плану.

22 Выбрать правильный 
ответ:
Внешними 
источниками набора 
персонала являются:

1. Региональные биржи труда и контракты с 
учебными заведениями.
2. Переподготовка своих работников.
3. Вакансии на предприятии.
4. Обучение учащихся на предприятии.
5. Учеба студентов по направлениям от 
предприятия.

23 Выбрать правильный 
ответ:
Плановую численность 
основных работников 
определяют по:

1. Трудоемкости производственной программы и 
нормам обслуживания и выработки.
2. Численность работников, занятых в основных 
цехах.
3. Нормам рабочего времени.
4. Средним нормам выработки, действующим в 
отрасли.
5. Фактическим затратам рабочего времени.

24 Выбрать правильный 
ответ:
Какие из 
перечисленных фондов 
предприятия следует 
отнести к 
непроизводственным:

1. Складское помещение основного производства.
2. Хозяйственные постройки транспортного цеха.
3. Медицинское оборудование оздоровительного 
центра предприятия.
4. Поточная линия по переработке 
сельскохозяйственной продукции.
5. Постройки цеха предприятия по ремонту техники.

25 Выбрать правильный 
ответ:
Первоначальная 
стоимость основных 
фондов — это:

1. Фактическая стоимость основных фондов на 
момент их приобретения и взятия на баланс.
2. Стоимость основных фондов после их 
переоценки.
3. Рыночная стоимость основных фондов на 
момент оценки.
4. Начальная стоимость основных фондов, 
выбывающих из эксплуатации.
5. Стоимость основных фондов на начало года.

26 Выбрать правильный 
ответ:
Из перечисленных 
элементов назовите те, 
которые относятся к 
оборотным фондам 

1. Готовая продукция к реализации на складах 
предприятия.
2. Денежные средства в расчетах.
3. Сырье, материалы, расходы будущих периодов.
4. Денежные вознаграждения за рациональные 
предложения.



предприятия: 5. Денежные средства на счетах в банках.
27 Выбрать правильный 

ответ:
К фондам обращения 
принадлежат:

1. Продукция, производство которой не завершено.
2. Полуфабрикаты.
3. Запасы сырья и материалов.
4. Расходы будущих периодов.
5. Готовая к реализации продукций и денежные 
средства предприятия.

28 Выбрать правильный 
ответ:
Оборотные средства 
предприятия – это:

1. Разность между оборотными фондами и фондами 
обращения.
2. Сумма оборотных фондов и готовой продукции 
на складах предприятия.
3. Сумма оборотных фондов и фондов обращения 
предприятия.
4. Сумма оборотных фондов и денежных средств 
предприятия.
5. Разность между денежными средствами и 
оборотными фондами предприятия.

29 Выбрать правильный 
ответ:
Показателем 
оборачиваемости 
оборотных средств 
является:

1. Коэффициент оборачиваемости.
2. Коэффициент экстенсивной загрузки 
оборудования.
3. Суммы освобожденных денежных средств.
4. Относительная экономия применяемых 
оборотных средств.
5. Относительная экономия затрат живого труда.

30 Выбрать правильный 
ответ:
Финансовые ресурсы 
предприятия – это:

1. Премиальные выплаты работникам за 
выполненные работы.
2. Средства, предназначенные для приобретения 
ценных бумаг.
3. Средства, вложенные в непроизводственную 
сферу предприятия.
4. Средства, предназначенные для приобретения 
разных объектов хозяйствования.
5. Средства, направленные на текущие затраты, 
затраты для расширенного воспроизводства и 
выполнения финансовых обязательств.

31 Выбрать правильный 
ответ:
Внешнее 
финансирование – это 
средства, которые:

1. Не связанные с деятельностью предприятия.
2. Инвестируются иностранными гражданами или 
фирмами.
3. Являются средствами госбюджета.
4. Представляют доходы от реализации продукции.
5. Являются средствами для оплаты труда.

32 Выбрать правильный 
ответ:
В соответствии с 
отечественным 
законодательством под 

1. Совокупность денежных средств предприятия, 
которые используются им для получения прибыли.
2. Денежное выражение материальных активов 
предприятия.
3. Денежное выражение нематериальных активов 



инвестициями 
понимают:

предприятия.
4. Совокупность всех видов имущественных и 
интеллектуальных ценностей, которая 
вкладывается в объект предпринимательской 
деятельности с целью получения прибыли или 
достижения социального эффекта.
5. Совокупность имущественных ценностей, 
которая используется для получения прибыли.

33 Выбрать правильный 
ответ:
Источниками 
инвестиций за счет 
собственных средств 
предприятия могут 
быть:

1. Поступления от реализации акций предприятия.
2. Вклады участников акционерных обществ.
3. Кредиты банков.
4. Часть нераспределенной прибыли и 
амортизационные отчисления предприятия.
5. Паевые взносы членов трудовых коллективов.

34 Выбрать правильный 
ответ:
Конкурентоспособность 
продукции — это 
характеристика товара, 
которая отражает:

1. Профессиональную подготовленность персонала.
2. Преимущества по сравнению с товаром-
конкурентом по удовлетворению определенных 
потребностей и затратам на их обеспечение.
3. Эффективность структуры управления.
4. Определение технических параметров 
продукции.
5. Опрос потенциальных клиентов фирмы.

35 Выбрать правильный 
ответ:
Назовите наиболее 
точное и полное 
определение термина 
«оплата труда»

1. Денежная оценка выполненной работы.
2. Отчисление затрат на воспроизводство рабочей 
силы.
3. Денежные выплаты работнику с целью его 
мотивации к высокопроизводительному труду.
4. Сумма средств, выплаченная собственником 
предприятия для содержания работника.
5. Денежное выражение стоимости рабочей силы, 
которое выплачивается за выполненную работу или 
предоставление услуг.

36 Выбрать правильный 
ответ:
Номинальная 
заработная плата — 
это:

1. Минимальный размер зарплаты, который 
установлен на предприятии в определенный 
период.
2. Денежный эквивалент материальных благ, 
приобретенных за величину зарплаты.
3. Денежная сумма, которую получает работник за 
выполненную работу.
4. Законодательно зафиксированные тарифные 
расценки и тарифные ставки.
5. Законодательно зафиксированные ставки в 
соответствии с уровнем квалификации работника.

37 Выбрать правильный 
ответ:

1. Сумму основной и дополнительной зарплаты 
работника.



Реальную заработную 
плату можно 
определить как:

2. Номинальную зарплату, скорректированную на 
процент инфляции в определенном периоде.
3. Сумму основной зарплаты и выплаты 
премиальных.
4. Соотношение между уровнем зарплаты 
работника в базовом и отчетном периодах.
5. Сумму основной зарплаты и дополнительных 
выплат по всем мотивационным системам.

38 Выбрать правильный 
ответ:
Цена товара — это:

1. Количество денег, которое выплачивается за 
единицу товара.
2. Установленные государством направления 
обмена товара на деньги.
3. Денежный эквивалент стоимости товара.
4. Совокупность затрат на его производство и сбыт. 
Форма выражения ценности благ, проявляющаяся в 
процессе их обмена.
5. Денежные затраты на производство и 
реализацию товаров.

39 Выбрать правильный 
ответ:
Розничные цены — это 
цены, по которым:

1. Сельскохозяйственные производители реализуют 
свою продукцию торгующим организациям.
2. Население приобретает товары и продукцию.
3. Устанавливаются соотношения между 
элементами в цене товара.
4. Определяются затраты на производство 
продукции в сравнении с затратами на 
аналогичную продукцию у конкурентов.
5. Государственные организации закупают 
продукцию у населения.

40 Выбрать правильный 
ответ:
Банкротство 
предприятия — это:

1. Признанная хозяйственным судом неспособность 
предприятия обеспечить прибыльную работу.
2. Признанная кредиторами неспособность 
предприятия рассчитаться со своими долгами.
3. Установленная ликвидационной комиссией для 
должника очередность уплаты долгов.
4. Признанная руководством предприятия 
неспособность вести производственно-
хозяйственную деятельность.
5. Признанная хозяйственным судом неспособность 
должника возобновить свою платежеспособность и 
удовлетворить требования кредиторов не иначе, 
как через ликвидационную процедуру.

41 Выбрать правильный 
ответ:
Организационно-
правовые формы 
предпринимательской 

1. Акционерное общество;
2. Совместное предприятие;
3. Концерны;
4. Малые предприятия.



деятельности:
42 Выбрать правильный 

ответ:
Главная цель рекламы:

1. Рост объема производства продукции;
2. Формирование спроса на конкретный вид 
продукции;
3. Повышение качества;
4. Снижение затрат на производство.

43 Выбрать правильный 
ответ:
Уровень использования 
основных 
производственных 
фондов характеризуют?

1. Фондоотдача, фондоемкость;
2. Фондовооруженность труда;
3. Производительность труда.

44 Выбрать правильный 
ответ:
Амортизация основных 
фондов - это

1. Износ основных фондов;
2. Процесс перенесения стоимости основных 
фондов на себестоимость изготовляемой 
продукции;
3. Восстановление основных фондов;
4. Расходы на содержание основных фондов.

45 Выбрать два 
правильных ответа:
В качестве основных 
документов для 
финансового анализа 
являются:

1. Бухгалтерский баланс;
2. Отчет о прибыли и убытках;
3. Сведения об инвестициях;
4. Сведения о финансовом состоянии организации.

46 Выбрать правильный 
ответ:
Рентабельность 
продукции 
определяется

1. Отношением балансовой прибыли к объему 
реализованной продукции;
2. Отношением балансовой прибыли к средней 
стоимости имущества предприятия;
3. Отношением прибыли от реализации к выручке 
от реализации (без НДС и акциза);
4. Отношением балансовой прибыли к средней 
стоимости основных фондов и материальных 
оборотных средств.

47 Выбрать правильный 
ответ:
Прибыль предприятия 
может быть рассчитана 
как:

1. Доходы минус налоги и амортизация;
2. Доходы минус заработная плата;
3. Доходы минус затраты на сырье и материалы;
4. Доходы минус совокупные издержки.

48 Выбрать правильный 
ответ:
Постепенная утрата 
основными фондами 
своей, первоначальной 
потребительной 
стоимости в процессе 
эксплуатации:

1. Амортизация;
2. Физический износ;
3. Моральный износ;
4. Текущий износ;
5. Частичный износ.



49 Выбрать правильный 
ответ:
Экономическая 
единица, которая 
владеет предприятиями 
и ведет на них 
хозяйственную 
деятельность:

1. Организация;
2. Предприятие;
3. Концерн;
4. Ассоциация;
5. Фирма.

50 Выбрать правильный 
ответ:
Предметы труда, 
подготовленные для 
запуска в 
производственный 
процесс, 
характеризуют:

1. Производственные запасы;
2. Незавершенное производство;
3. Расходы будущих периодов
4. Сырьё;
5. Готовая продукция;
6. Денежные средства.

51 Выбрать правильный 
ответ:
Долгосрочные 
вложения средств, с 
целью создания новых 
и модернизации 
действующих 
предприятий, 
увеличения 
производства и 
получения прибыли:

1. Капитальные вложения;
2. Инвестиции;
3. Капитальное строительство.

52 Выбрать правильный 
ответ:
К показателям 
производительности 
труда относятся:

1. Трудоемкость, фондоотдача, фондоемкость;
2. Выработка, трудоемкость;
3. Коэффициент загрузки оборудования, выработка.

53 Выбрать правильный 
ответ:
Стимулирование 
работников к 
деятельности по 
достижению целей 
предприятия через 
удовлетворение их 
собственных 
потребностей:

1. Заработная плата;
2. Премии;
3. Стимул;
4. Мотивация.

54 Выбрать правильный 
ответ:
Выраженный в 
денежной форме размер 

1. Тарифная ставка;
2. Тарифная сетка;
3. Тарифный коэффициент;
4. Оклад.



оплаты труда за 
единицу времени:

55 Выбрать правильный 
ответ:
Сдельная расценка – 
это:

1.  Величина  з/платы  за  единицу  отработанного 
времени;
2. Величина з/платы за весь объем произведенной 
продукции;
3. Величина з/платы за единицу произведённой 
продукции.

56 Выбрать правильный 
ответ:
Затраты, образующие 
себестоимость 
продукции, 
группируются по 
следующим элементам:

1.  Материальные  затраты,  затраты  на  з/плату, 
отчисления  на  социальное  страхование,  износ 
основных фондов и прочие затраты;
2. Затраты на производство, реализацию продукции 
и прочие затраты;
3. Материальные затраты и затраты на з/плату

57 Выбрать правильный 
ответ:
Все расходы, связанные 
с реализацией 
продукции 
покупателям, 
называются:

1. Производственные;
2. Внепроизводственные;
3. Текущие;
4. Переменные;
5. Постоянные.

58 Выбрать правильный 
ответ:
Факторы, не зависящие 
от деятельности 
предприятия, но 
оказывающие 
значительное влияние 
на величину прибыли:

1. Внутренние;
2. Производственные;
3. Внешние.

59 Выбрать правильный 
ответ:
Определение целей 
предприятия на 
перспективу, а также 
анализ способов их 
реализации и 
ресурсного 
обеспечения:

1. Проектирование деятельности предприятия;
2. Планирование деятельности предприятия;
3. Организация деятельности предприятия.

60 Выбрать правильный 
ответ:
Арендатор это:

1. Собственник имущества;
2. Получатель имущества;
3. Предприятие или организация, приобретающая 
имущество в собственность и передающая его во 
временное пользование.

61 Выбрать правильный 
ответ:

1. Мотив;
2. Мотивация;



Материальная награда 
определенной формы:

3. Стимул.

62 Выбрать правильный 
ответ:
Наличие каких условий 
необходимо для 
формирования 
предпринимательства:

1. Экономические и правовые;
2. Социальные и экологические;
3. Институциональные;
4. Все варианты верны.

63 Выбрать правильный 
ответ:
Уменьшение 
первоначальной 
стоимости основных 
фондов под влиянием 
НТП характеризует:

1. Моральный износ;
2. Физический износ;
3. Амортизация.

64 Выбрать правильный 
ответ:
Затраты рабочего 
времени на 
производство единицы 
продукции в 
натуральном 
выражении:

1. Фондовооруженность;
2. Выработка;
3. Трудоемкость.

65 Выбрать правильный 
ответ:
Полная себестоимость 
складывается из:

1. Цеховой себестоимости и прибыли;
2.  Производственной  себестоимости  и  цеховых 
расходов;
3. Производственной себестоимости и 
коммерческих расходов.

66 Выбрать правильный 
ответ:
Если выручка от 
реализации меньше 
себестоимости то 
предприятие:

1. Несет убытки;
2. Получает прибыль;
3. Окупает лишь затраты на производство и 
реализацию.

67 Выбрать правильный 
ответ:
Максимально 
возможный выпуск 
продукции за единицу 
времени в натуральном 
выражении при полном 
использовании 
производственного 
оборудования и 
площадей:

1. Производственная мощность;
2. Производственная программа;
3. Объем товарной продукции.

68 Выбрать правильный 1. Действительные члены и члены-вкладчики несут 



ответ:
Какую ответственность 
несут члены 
смешанного 
товарищества по его 
обязательствам:

полную солидарную ответственность;
2.  Действительные  члены  несут  полную 
солидарную ответственность, а члены-вкладчики – 
в пределах вклада в имущество предприятия;
3. Действительные члены и члены – вкладчики не 
несут ответственности по обязательствам 
предприятия.

69 Выбрать правильный 
ответ:
Готовая продукция на 
складе относится к:

1. Фондам обращения;
2. Оборотным производственным фондам;
3. Расходам будущих периодов.

70 Выбрать правильный 
ответ:
Какой вид деятельности 
характеризует куплю-
продажу уже 
произведенной 
продукции:

1. Коммерческая;
2. Финансовая;
3. Производственная.

71 Выбрать правильный 
ответ:
Предметы труда, 
вступившие в 
производственный 
процесс, но 
незаконченные 
полностью:

1. Расходы будущих периодов;
2. Незавершенное производство;
3. Производственные запасы.

72 Выбрать правильный 
ответ:
Мотив – это:

1. Материальная награда определенной формы;
2. Внутренняя побудительная сила;
3. Желание получить прибыль.

73 Выбрать правильный 
ответ:
Тарифный 
коэффициент 
показывает:

1. Во сколько раз уровень оплаты труда работников 
данного  разряда  превышает  уровень  оплаты 
наиболее простых работ, отнесенных к 1 разряду;
2.  Величину  заработной  платы  за  единицу 
продукции;
3. Величину з/платы за единицу времени

74 Выбрать правильный 
ответ:
Стоимостная оценка 
используемых в 
процессе производства 
продукции трудовых, 
материальных и 
финансовых ресурсов:

1. Себестоимость;
2. Стоимость;
3. Издержки.

75 Выбрать правильный 
ответ:
Документ на 

1. Бизнес-план;
2. Производственная программа;
3. Долгосрочный план работы предприятия.



перспективу 
содержащий основные 
показатели будущего 
предприятия:

76 Выбрать правильный 
ответ:
Основными чертами 
предпринимательской 
деятельности является:

1. Экономическая заинтересованность и 
самостоятельность;
2. Хозяйственный риск, ответственность и 
самостоятельность;
3. Самостоятельность, независимость, 
экономическая заинтересованность, хозяйственный 
риск и ответственность.

77 Выбрать правильный 
ответ:
Баланс рабочего 
времени составляется 
для учета:

1. Всех явок и неявок на работу;
2. Количества отработанных дней;
3. Праздников и выходных.

78 Выбрать правильный 
ответ:
Абсолютный размер 
заработной платы, 
устанавливаемый в 
соответствии с 
занимаемой 
должностью:

1. Сдельная расценка;
2. Должностной оклад;
3. Фонд оплаты труда.

79 Выбрать правильный 
ответ:
Для исчисления 
себестоимости 
отдельных видов 
продукции затраты 
организуются по 
статьям:

1. Калькуляции на деталь (изделие);
2. Сметы цеховых расходов;
3. Производственной себестоимости.

80 Выбрать правильный 
ответ:
Предприятие получает 
прибыль если:

1. Выручка от реализации равна себестоимости;
2. Выручка от реализации больше себестоимости;
3. Выручка от реализации меньше себестоимости.

81 Выбрать правильный 
ответ:
Мощность, 
предусмотренная 
проектом строительства, 
реконструкции и 
расширения 
предприятия:

1. Входная мощность;
2. Выходная мощность;
3. Проектная мощность.

82 Выбрать правильный 
ответ:

1. Реализованную продукцию;
2. Валовую продукцию;



Основные 
производственные 
фонды переносят свою 
стоимость на:

3. Чистую продукцию;
4. Условно-чистую продукцию.

83 Выбрать правильный 
ответ:
Какая стоимость 
используется при 
начислении 
амортизации?

1. Первоначальная ,
2. Восстановительная,
3. Остаточная,
4. Ликвидационная.

84 Выбрать правильный 
ответ:
Какие виды износа 
основных 
производственных 
фондов официально 
учитываются в 
экономических 
процессах:

1. Физический, моральный, социальный,
2. Физический,
3. Физический и моральный ,
4. Моральный,
5. Физический и социальный.

85 Выбрать правильный 
ответ:
Фондоотдача 
рассчитывается как 
отношение стоимости 
произведенной 
продукции к:

1. Среднегодовой стоимости основных 
производственных фондов,
2. Первоначальной стоимости,
3. Восстановительной стоимости,
4. Остаточной стоимости.

86 Выбрать правильный 
ответ:
Основные фонды при 
зачислении их на 
баланс предприятия 
(цеха, корпуса) в 
результате 
приобретения, 
строительства 
оцениваются по:

1. Восстановительной стоимости,
2. Полной первоначальной стоимости,
3. Остаточной стоимости,
4. Смешанной стоимости.

87 Выбрать правильный 
ответ:
Какие стадии проходят 
оборотные средства:

1. Денежную и товарную,
2. Денежную и реализованную,
3. Товарную, производственную, денежную,
4. Денежную, реализационную, товарную,
5. Реализационную, денежную.

88 Выбрать правильный 
ответ:
Какой элемент 
производственных 
фондов не включается в 

1. Производственные запасы,
2. Незавершенное производство,
3. Измерительные приборы,
4. Готовая продукция,
5. Покупные полуфабрикаты.



состав нормируемых 
оборотных средств:

89 Выбрать правильный 
ответ:
какой элемент 
оборотных средств не 
нормируется:

1. Производственные запасы,
2. Незавершенное производство,
3. Дебиторская задолженность,
4. Расходы будущих периодов,
5. Готовая продукция.

90 Выбрать правильный 
ответ:
Эффективность 
использования 
оборотных средств 
характеризуют

1. Прибыль, рентабельность производства,
2. Уровень отдачи оборотных средств,
3. Коэффициент оборачиваемости , средняя 
продолжительность одного оборота оборотных 
средств,
4. Фондоотдача, фондоемкость продукции,
5. Фондовооруженность труда.

91 Выбрать правильный 
ответ:
Какое из понятий 
характеризует 
выработку

1. Количество продукции, произведенной в 
среднем на одном станке,
2. Стоимость произведенной продукции, 
приходящейся на одного среднесписочного 
работника промышленно-производственого 
персонала (рабочего),
3. Время на производство запланированного 
объема продукции,
4. Номенклатура выпускаемой продукции,
5. Стоимость основной продукции, приходящаяся 
на одного рабочего.

92 Выбрать правильный 
ответ:
Производственная 
себестоимость 
продукции включает 
затраты:

1. Цеха на производство данного вида продукции,
2. Цеховую себестоимость и общезаводские 
расходы,
3. На производство и сбыт продукции,
4. На технологическую себестоимость,
5. На коммерческую себестоимость.

93 Выбрать правильный 
ответ:
Издержки и прибыль 
торгующих 
организаций 
включаются в:

1. Закупочную цену,
2. Оптовую цену предприятия,
3. Розничную цену,
4. Оптовую цену промышленности.

94 Выбрать правильный 
ответ:
В понятие 
«рентабельность 
предприятия» входят:

1. Получаемая предприятием прибыль,
2. Относительная доходность или прибыльность, 
измеряемая в процентах к затратам средств или 
капитала,
3. Отношение прибыли к средней стоимости 
основных фондов и оборотных средств,
4. Балансовая прибыль на 1 рубль реализованной 
продукции,
5. Отношение прибыли к цене изделия.



95 Выбрать правильный 
ответ:
Какие права имеет 
собственник в 
отношении 
принадлежащего ему 
имущества:

1. Право владения,
2. Право распоряжения и пользования,
3. Право владения, пользования и распоряжения.

96 Выбрать 4 правильных 
ответа:
К формам 
общественной 
организации 
производства 
относятся:

1. Концентрация,
2. Специализация,
3. Монополизация,
4. Кооперирование,
5. Комбинирование.

97 Выбрать 3 правильных 
ответа:
По объему 
выпускаемой 
продукции типы 
производства 
подразделяются на:

1. Единичные,
2. Серийные,
3. Комбинированные,
4. Массовые.

98 Выбрать правильный 
ответ:
Уровень использования 
мощности 
характеризуют такие 
показатели:

1. Прибыль,
2. Рентабельность,
3. Коэффициент экстенсивного использования 
оборудования,
4. Коэффициент использования мощности.

99 Выбрать правильный 
ответ:
Тарифная сетка – это:

1. Совокупность тарифных коэффициентов,
2. Шкала, включающая совокупность 
квалификационных разрядов и соответствующих 
им тарифных коэффициентов,
3. Шкала тарифных ставок,
4. То же, что и схема должностных окладов.

100 Выбрать правильный 
ответ:
Какое из направлений 
не способствует росту 
прибыли:

1. Увеличение объема производства,
2. Сокращение условно-постоянных расходов на 
единицу продукции,
3. Внедрение более прогрессивного оборудования, 
4. Сокращение доли продукции повышенного 
спроса,
5. Снижение материальных затрат на единицу 
продукции.

101 Выбрать 3 правильных 
ответа:
Что входит в структуру 
цены?

1. Себестоимость,
2. Косвенные налоги,
3. Прибыль,
4. Рентабельность.

102 Выбрать правильный 1. 13%



ответ:
Какова ставка налога на 
прибыль предприятий?

2. 25%
3. 34%

4. 20%
5. 24%

103 Выбрать 2 правильных 
ответа:
Какие налоги относятся 
к косвенным?

1. Налог на добавленную стоимость,
2. Налог на прибыль,
3. Налог на имущество,
4. Акциз,
5. Налог на землю.

104 Выбрать правильный 
ответ:
Что такое финансы?

1. Система денежных отношений,
2. Ресурсы производства,
3. Движение ресурсов,
4. Формирование и использование денежных 

доходов.
105 Выбрать 3 правильных 

ответа:
Каковы источники 
формирования 
финансовых ресурсов 
предприятия?

1. Вклады учредителей,
2. Кредитные средства,
3. Имущество предприятий,
4. Государственные субсидии

106 Поставить в 
соответствие типу 
производства 
(массовое, серийное, 
единичное) его 
характеристику

1. Производство, в котором изготавливается 
достаточно широкая номенклатура изделий, 
причем изделие каждого наименования 
выпускается периодически повторяющимися 
сериями, (серийное)
2. Производство, в котором постоянно в течение 
длительного периода времени изготавливаются 
одновременно в больших количествах одно изделие 
или очень ограниченная номенклатура изделий, 
(массовое)
3. Производство, в котором изготавливается очень 
широкая номенклатура изделий в небольших 
количествах или единичных экземплярах. 
(единичное)

107 Поставить в 
соответствие виду 
стоимостной оценки 
основных фондов 
(первоначальная, 
восстановительная, 
остаточная, 
ликвидационная) её 
характеристику

1. Первоначальная или восстановительная 
стоимость, уменьшенная на величину износа, 
(остаточная)
2. Стоимость приобретения и затрат на 
транспортировку и монтаж средств труда, 
(первоначальная)
3. Стоимость реализации демонтированных 
основных фондов (ликвидационная)
4. Оценка воспроизводства основных фондов в 
современных условиях на момент переоценки. 
(восстановительная)

108 Поставить в 1. Прямые производственные связи между 



соответствие форме 
организации 
производства 
(концентрация, 
специализация, 
кооперирование, 
комбинирование) её 
характеристику. 

предприятиями, участвующими в совместном 
изготовлении определенной продукции, 
(кооперирование)
2. Сосредоточение однородного производства в 
рамках одного предприятия, которое по своему 
типу является массовым или крупносерийным, 
(специализация)
3. Сосредоточение производства на крупных 
предприятиях, определяется ростом 
производительности машин, агрегатов, 
совершенствованием техники управления, и ростом 
объемов выпускаемой продукции, (концентрация)
4. Соединение разных производств, 
представляющих собой последовательные ступени 
обработки сырья, комплексную переработку сырья 
или использование отходов производства в одном 
предприятии. (комбинирование)

109 Поставить в 
соответствие виду 
прибыли (валовая, 
балансовая, 
льготируемая, 
налогооблагаемая, 
чистая) её 
характеристику

1. Прибыль, остающаяся после вычитания всех 
расходов из общего дохода организации (чистая)
2. Разница между всей суммой чистого дохода 
предприятия и всей суммой его текущих затрат 
(балансовая)
3. Сумма чистого дохода от операционной 
деятельности за вычетом всех операционных 
расходов, как постоянных, так и переменных 
(валовая)
4. Прибыль, освобождаемая от налогообложения 
(льготируемая)
5. Прибыль, с которой взимается налог на прибыль 
(налогооблагаемая)

110 Поставить в 
соответствие названию 
компоненты заработной 
платы (тарифная ставка, 
тарифная сетка, 
тарифный 
коэффициент, сдельная 
расценка, должностной 
оклад) её сущностную 
характеристику

1. Размер номинальной месячной заработной 
платы, установленный работнику в соответствии с 
занимаемой им должностью (должностной оклад)
2. Совокупность действующих в данной отрасли 
тарифных разрядов и соответствующих тарифных 
коэффициентов (тарифная сетка)
3. Выраженный в деньгах размер оплаты труда за 
единицу отработанного времени (тарифная ставка)
4. Выраженный в деньгах размер оплаты труда за 
единицу выполненной работы или произведённой 
продукции (сдельная расценка)
5. Отношение тарифной ставки любого разряда, 
кроме первого, к тарифной ставке первого разряда 
(тарифный коэффициент)

111 Поставить в 
соответствие категории 

1. Рабочие списочного состава занятые основной 
производственной деятельностью (основные 



работников (основные 
рабочие, служащие, 
специалисты, 
вспомогательные 
рабочие, руководители) 
их характеристику

рабочие)
2. Работники обслуживающие основную 
производственную деятельность предприятия 
(вспомогательные рабочие)
3. Лица, наделённые полномочиями принимать 
управленческие решения и организовывать их 
выполнение (руководители)
4. Работники, занятые экономическими, 
инженерно-техническими, бухгалтерскими, 
юридическими и другими аналогичными видами 
деятельности (специалисты)
5. Работники, осуществляющие подготовку и 
оформление документации, учёт и контроль, 
хозяйственное обслуживание и делопроизводство 
(служащие)

112 Поставить в 
соответствие виду 
планирования 
(краткосрочное, 
среднесрочное, 
долгосрочное, 
оперативно-
производственное, 
бизнес-планирование) 
его характеристику

1. Осуществляется сроком от 1 дня до 1 года, 
необходимо для анализа текущей деятельности и 
выявления будущих перспектив (краткосрочное)
2. Осуществляется сроком от 3-х до 5 лет, носит 
описательный характер, предполагает разработку 
стратегии предприятия в области изменения 
ассортимента продукции, расширения, 
реконструкции и модернизации предприятия и т.д. 
(долгосрочное)
3. Осуществляется сроком от 1 часа до 1 рабочего 
дня и предполагает выдачу конкретного задания 
каждому работнику предприятия (оперативно-
производственное)
4. Один из самых главных механизмов и 
инструментов управления предприятия, который 
предопределяет и прогнозирует его эффективность 
в будущем (бизнес-планирование)
5. Осуществляется на предприятиях мелкого и 
среднего бизнеса, представляет собой разработку 
финансового плана предприятия на ближайшие 3 
года (среднесрочное)

113 Поставить в 
соответствие виду цены 
(розничная, оптовая, 
закупочная, договорная, 
свободная) её 
характеристику

1. Цена, по которой продукция реализуется 
крупными партиями (оптовая)
2. Цена государственных закупок продукции у 
предприятий, организаций, населения (закупочная)
3. Цена, освобожденная от непосредственного 
ценового вмешательства государственных органов, 
формируется под воздействием конъюнктуры 
рынка, законов спроса и предложения (свободная)
4. Цена, по которой товары продаются в условиях 
их продажи индивидуальным покупателям, при 



относительно небольшом объеме каждой продажи 
(розничная)
5. Цена, величина которой определена актом купли 
– продажи, соглашением, документально 
зафиксированным контрактом между продавцами и 
покупателями (договорная)

114 Поставить в 
соответствие виду 
нормы труда (норма 
численности, норма 
времени, норма 
обслуживания, 
нормированное 
задание, норма 
выработки) её 
характеристику

1. Количество единиц продукции, которое должно 
быть изготовлено одним работником (бригадой) за 
определённое время (Норма выработки)
2.  Продолжительность  рабочего  времени, 
необходимого  для  изготовления  единицы 
продукции или выполнения определённого объёма 
работ (Норма времени)
3.  Количество  производственных  объектов 
(рабочих  мест,  единиц  оборудования),  которые 
работник  соответствующей квалификации должен 
обслужить  в  течение  единицы  рабочего  времени 
(Норма обслуживания)
4.  Численность  работников  определённого 
профессионально-квалифицированного  состава, 
необходимых  для  выполнения  данного  объёма 
работ (Норма численности)
5. Необходимый ассортимент и объём работ, 
которые должны быть выполнены рабочими или 
бригадой за данный отрезок времени 
(Нормированное задание)

115 Поставить в 
соответствие виду 
капитала предприятия 
(основной, оборотный, 
уставный, денежный, 
заёмный) его 
характеристику

1. Материальные факторы длительного 
пользования (основной)
2. Капитал, который привлекается предприятием со 
стороны в виде кредитов, финансовой помощи на 
конкретный срок, на определённых условиях, под 
какие-либо гарантии (заёмный)
3. Капитал, существующий в форме денег и 
используемый для приобретения средств 
производства (денежный)
4. Совокупность средств учредителей вложенных в 
имущество при создании предприятия, для 
обеспечения его деятельности в размерах, 
определённых учредительными документами 
(уставный)
5. Капитал, расходуемый на покупку средств для 
каждого производственного цикла (оборотный)


